



продуктов ежегодно вывозится из Баку. Интересно отметить, что начиная с 1901 года добыча прогрессивно падает, в среднем уменьшаясь на 4 проц. ежегодно. («Баку»)

ПО РОССИИ.

По поводу слухов об учреждении самостоятельного министерства полиции («Нов. Дн.») сообщают следующие сведения. В бытность министра внутренних дел князя Д. С. Святополк-Мирский выдвинул, как один из важнейших, по его мнению, вопрос о выделении департамента полиции из ведения министерства внутренних дел и о необходимости образования в России самостоятельного министерства полиции. В виду исключительного состояния наших финансов по случаю войны с Японией, князь Святополк-Мирский было указывал на отсутствие в данное время средств для затрат на организацию нового министерства. Тогда же было решено подчинить департамент полиции генерал-майору Рязанскому, который вдал почти самостоятельно все дела полиции. С назначением нового министра внутренних дел вопрос о министерстве полиции поднимался, но в виду других, особо важных государственных работ, как разработка проекта о Государственной Думе, с ним не особенно торопились. В настоящее время, по мнению некоторых, вопрос о министерстве полиции на очереди и, впрочем, в числе других важных государственных законопроектов посылить на обсуждение Государственной Думы.

При выработке правил, расширяющих компетенцию и права печати в области вопросов, вызываемых выборами в Государственную Думу, между прочим, было высказано мнение, что закон о диффамации в значительной мере устраняет возможность правильного обсуждения и разбора достоинств отдельных лиц, находящихся в кандидатами в члены Государственной Думы. В виду этого, возбужден вопрос о возможности и необходимости отменить статью о диффамации по отношению ко всем вопросам, касающимся выборов, с тем, чтобы могущая возникнуть в указанной области судебная дилемма подлежала обвинению по статье, трактующей о клевете. («Р. С.»)

При составлении сметы доходов на будущий год министерство финансов сокращает сумму поступлений прямых налогов свыше чем на 37 миллионов рублей, составляющих прямой доход казны от нефтяной промышленности. Казенные участки, находящиеся в ведении частных лиц, дадут 480 миллионов рублей нефти, за добычу которой арендаторами уплачивается 7,200 тыс. рублей в год. Но эта сумма не единственный и не главный доход казны от нефтяной промышленности. Таковым является и акциз на керосин в сумме 31 мил. рублей. Из этих убытков присоединяются также и потери казенных железных дорог, недобор с которых предвидится не менее, как в 10 мил. рублей. Обшир же потери казны превысят 80 мил. рублей. («Р. С.»)

Исчисленный по смете на 1906 год размер государственного долга к 1-му января 1906 года составляет 7.681.896,948 рублей. По сравнению с прошлым годом он увеличился на 615.405,312 руб. Назначаясь на исполнение обязательства на 1906 год по государственным долгам, уплату процентного погашения, банковской провизии и оценок займов, по которым кредиты закрыты, сумма расходов 334.729,871 руб. увеличилась по сравнению с 1905 годом на 31.711,881 руб. На увеличение государственного долга главным образом довели выпуск новых займов — 4 1/2 проц. российского государственного займа на 231 1/2 мил. нарицательных и 2-х внутрених 5 проц. займов в 200 мил. каждый. («Вирж. Вд.»)

В Москве образуется новое издательское товарищество по изданию политических листов для народа. В состав товарищества входят многие видные ученые, общественные деятели, земцы, врачи и др. («Р. С.»)

Профессорский съезд.

«Вирж. Вд.» сообщает сущность постановлений, принятых на съезде профессоров в Москве:

1) О возобновлении учебных занятий. Съезд пришел к заключению, что учебные заведения должны начать занятия при известных условиях.

2) По вопросу об учреждении Государственной думы. Так как и предвыборная агитация, и участие в новом учреждении к числу преданных средств борьбы присоединяет новый путь для достижения принятых ранее (на I делегатском съезде) политических начал, и так как в зависимости от состава думы в значительной степени находится переход России к более правильным политическим формам — съезд признает, что участие в выборах является необходимым. Вместе с тем съезд признает необходимым установление обычных гарантий.

3) По поводу случаев с привлечением Царственных, Оржанских, Гавришевских, профессорских Ходяевых и Ковалевских — решение просит о возвращении уволенных товарищей и об отмене взысканий, приватной против М. М. Ковалевского. Предложено члену

нам постараться провести это решение через съезд; члены съезда не должны занимать места уволенных.

4) По поводу случаев с П. Н. Милочковым, Я. Н. Горбенко и С. П. Ярошенко признано, что случаи эти являются поимкой в деле восстановления правильной деятельности высших учебных заведений.

5) По поводу условия перевода студентов применение циркуляра министерства признано недопустимым и невыполнимым.

6) По вопросу об академической реформе в связи с правительственным сообщением от 26-го августа 1905 г. съезд полагает, что отношение профессорской коллегии к академической реформе в ее окончательном виде должно быть вновь выяснено, и вместе с тем, поручает своему исполнительному органу выработать к 15-му сентября полный проект академического устава.

7) По вопросу о допущении в заседании съезда профессорских представителей от студентов с совещательным голосом постановлено выразить сочувствие этой идее, возбужденной группой младших преподавателей-филологов и юристов московского университета, и обсудить вопрос о существовании на следующем съезде.

8) В случае «аварии» кого-либо из членов съезда, выдавать по 1000 руб. из фонда, составленного из вноса 1/4 абсцального калада.

9) По докладу проф. князя Е. Н. Трубецкого о необходимости устройства вольной высшей школы. Постановлено: 1) признать, что осуществление идеи вольной высшей школы составляет одну из важнейших задач и поручить петербургскому и московскому бюро составить к следующему съезду пробный проект организации школы. 2) Просить местных групп собрать и сообщить в бюро сведения о числах и специальности лиц, готовых вступить на себя преподавание в вольной высшей школе, а также о помещенных, которые могут быть утилизированы.

3) По выработке проекта, немедленно его опубликовать и сообщить земским и городским учреждениям. 4) Поручить петербургскому бюро обратиться к этим учреждениям и ко всему обществу с просьбой о возможно широком идейном и материальном содействии для осуществления важного национального дела — создания вольной высшей школы. 5) Идти навстречу пожеланиям в распространении популяризации политических знаний, а также заявлениям съезда желающих земским и городским деятелям, 2-й академической съезда поддерживать постановление первого и вновь обратиться к местным группам с просьбой организовать, где окажется возможным, публичные лекции и доклады на политические темы.

10) Высказав желание, подписанное 556 женщинами, 2-й съезд постановил, что женщинам должны быть уравнианы в правах, как по условиям приема в высшие учебные заведения и происхождения из нужных курсов, так и по доступу в преподавательскую коллегию. Эта равноправность требует, чтобы по предметам, которые не проходят в женских гимназиях, женщины держали дополнительные экзамены. Решено принять меры для немедленного осуществления этой идеи относительно женщин, которые уже в настоящее время удовлетворяют установленным требованиям для поступления как в среднюю ступеньку так и преподавательскую.

По Закавказской области и Средней Азии.

«Самарк.» слышал, что главное управление землеустройства и земледелия предполагает в непродолжительном времени сформировать переселенческую партию, которая должна будет привести в известность свободную государственную землю и организовать переселенческое дело в Самаркандской, Сыр-Дарьинской и Ферганской областях.

Всё противохолерным учреждениям в Закавказской области, закрываются и медицинский и низший персонал в них увольняются с 1-го октября сего года. («З. О.»)

Война с Японией.

«Рус. Савоу» телеграфируют из Владивостока от 2-го сентября: «В виду упорных слухов о продолжающихся военных действиях в Северной Корее уже послы подписание мирного договора, я на разветв 27-го отправился на пароходе из Владивостока к берегам Кореи. В пути пришлось выдержать шторм; большой пароход бросало, как шенку, крен доходил до 22°, и временами машина не могла справиться с силой ветра. Кроме того, вскоре по выходе из Владивостока нас неожиданно накрыло таким густым туманом, что во продолжал ничего не было видно. Берега скрывались. Можно было идти только по компасу. Встретил сносно нас с курсом. Шторм все усиливался, волной заливало палубу и контузился несколько матросов, но все-таки к вечеру мы благополучно достигли цели. Собрав необходимые сведения, о которых не могу сообщить телегра-

фом по независящим обстоятельствам, я через две суток вернулся, пройдя почти весь путь до Владивостока ночью. Совершив этот рейс, я лично убедился, что при известной опытности штурманов проход во Владивосток не является столь опасным, как сложилось о том мнение среди пародных и страховых обществ, подымавших немощно высоко фрахты для направляющихся сюда грузов. Фирмы не могут выписывать товаров из-за высокого страхового тарифа, подымающегося до сорока процентов, вследствие опасности плавания по морям заграждениям. Нашему пароходу пришлось проходить место, где было немало японских мин, но они уже выловлены, в виду наступившего перемирия. Сидя в борт получать точные японские карты или минных заграждений, огородить эти места вехами, и тогда доступ сюда грузов и пассажирских пароходов может считаться совершенно свободным от опасностей взрыва».

«Сын Отец» приводит следующую приказ командира 10-го армейского корпуса К. Ф. Церинцакого:

«16-го января в мукденских боях у дер. Дзюньшаньтуань, во время артиллерийского состязания 31-й артиллерийской бригады с артиллерией противника, взорвавшимся японским бризантным снарядом оторвало левую руку бомбардир-наводчика 2-й батареи 31-й артиллерийской бригады Лазарю Лихтмахеру (еврейского происхождения), как раз в то время, когда он, наводя орудие, указывал, куда повернуть кобыт».

Послыв 17-го января утром в лазарет прибывших с позиций раненых, я в числе их увидал и Лихтмахера; ему только что ампутировали оставшийся обрывок левой руки. Внимание мое тогда уже обратил на себя в высшей степени бойкий и моводовитый вид этого тяжело раненого, только что перенесшего серьезную операцию.

Распросив подробно об обстоятельствах его ранения, я был поражен той силой воли, терпением и бодростью, с которыми обращался ко мне Лихтмахер. Он обещал тогда же по выздоровлении вернуться в строй, где, по заявлению его непосредственного начальника, он был незаменимым наводчиком, и уход его батареи был очень чувствителен. Сего числа я получаю от него из Иркутского госпиталя письмо, в котором он усиленно просит возвратить его снова в строй в родную батарею, так как он горячо желает еще послужить Государю и родине. Желание его я исполнил, и вместе с тем, обращая внимание всех на достойный подражания поступок этого нижнего чина».

Дальше ген. Церинский, отдавая должное части, сумевшей воспитать такого гражданина-воина, говорит: «В тех частях, где нет подразделения по народностям, где все равны: русский, поляк, татарин, немец и еврей, — где все равно считаются слугами Царя и родины, там всегда будут такие герои-солдаты, и я твердо уверен, что Лихтмахер найдется не в одной только 31-й артиллерийской бригаде, а и в прочих частях вывращенного миё корпуса, раз представится еще случай доказать это».

Приказ этот прочтите во всех родах, сотнях и батареях, генерал-адъютант К. Ф. Церинский».

Заграничные известия.

Китай. Правительство издало два указа, которые должны существенным образом повлиять на сближение Китая с Европой.

Первый указ совершенно отменяет сложную систему экзаменов на должности, бывшую одной из главных опор китайского консерватизма и косности, так как на этих экзаменах требовались большие или меньшие познания (смотря по должности) в правдоподобной китайской философии и науке. Теперь вместо этих экзаменов для чиновников будет необходим школьный диплом, полученный в школах современного европейского типа. Другой указ предписывает посылку большого количества молодых людей для образования в Америке, Англию и в другие европейские страны.

Бойкот американских товаров в Китае продолжается, хотя в некоторых широких размерах. Рузвельт предписал Тафту продолжить свое пребывание в Китае и посетить главные торговые центры, чтобы выяснить результаты бойкота и определить меры для противодействия ему.

Германия и остров Тасос. Телеграф уже сообщил, что на острове Тасос, лежащем близ Дарданелла, будут даны германцам горнопромышленные концессии и что уже теперь Германия наметила себе этот остров для устройства на нем морской станции.

Остров Тасос — личная собственность турецкого султана.

По всей вероятности предоставление германцам концессии на этом острове находится в связи с происходящими теперь переговорами Порты с компанией анатолійских железных дорог относительно нового займа.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Как относятся к реформе 6-го августа православные духовенство? Вопрос этот не лишен значения, если принять во внимание влияние, оказываемое духовенством на настроение народных масс. Поэтому небезытересно является следующая выдержка из «Троицких Листков», издаваемых при Троицко-Сергиевской лавре. Газета обращается ко всем православным:

Приступая к выбору, — помните, что вы делаете великое дело, от которого зависит будущее счастье родной земли, а стало быть и ваше. Когда святые апостолы надобно было избрать себе сотрудника в благовестии, они усердно помолвились, прежде чем выбрать кандидата. И Господь услышал их молитву и жребием указал им достойного человека. Так, с молитвой, проси помощи Божией, чтобы не впасть в ошибку, приступайте и вы к избранной часовой Думе Государственной.

Наш, православных русских людей, несравненно больше, чем иноплеменные и неправославные: надобно, чтобы и в Думе Государственной православные люди брали верх над всеми иноплеменными и неправославными. Мы — дети своей страны, а они — только гости; наше кровно, кровно наших предков сохранилась и устроилась она, наша родная Русь; мы должны ее и оберегать от всего, что противно духу русскому, преданиям нашей родной старины. Не бывайте тому, чтобы люди чужие, или хотя бы и свои, но отколовшиеся от родного народа, ставшие ему чужими до духу, по вере, не бывайте тому, чтобы они у нас на Руси брали верх над исконно-русскими и истинно православными людьми!

РАЗНЫЕ ИЗВЕСТИЯ.

Катастрофа на воздушной железной дороге в Нью-Йорке. 29-го августа, на линии воздушной железной дороги в Нью-Йорке, на месте скрещения 53-й улицы с 9-м проспектом, произошел несчастный случай со многими человеческими жертвами. Попасть в обычное своею состав, шел по линии воздушной дороги с последней остановки к 59-й улице со скоростью 45-ти километров в час; он был перенесен пассажирами, так как деловые нью-йоркцы любят пользоваться с этим удобным и дешевым путем сообщения. Предполагается, что катастрофа произошла вследствие открытого стрельба на повороте 53-й улицы. Первый вагон проехал благополучно, но после его прохода стрельба вдруг замкнулась, что отбросило второй вагон в сторону от проспекта и ватным низил на улицу; третий вагон остался висеть на воздухе. В то же время вспыхнул пожар от электрических проводов. Между тем локомотив этого поезда с прокопчившим первым вагоном, сдвинулся вперед, вышел на путь и пошел вперед по пути, только что вышедшего с 6-й улицы. Вся беда произошла от того, что растерявшийся стрелочник злопадыл двигать стрелку, чтобы пустить второй поезд по направлению от проспекта. Как раз в этот момент второй вагон сошел с рельсов и грохнулся на улицу, перевернувшись вверх дном. Стенки вагона вдребезги разбиты о мостовую. Пассажиры, стоявшие на площадке, в первую голову бросились с высоты на землю, и конечно, все более или менее искалечены; сидевшие в вагоне разлазены между скамейками. Один пассажир найден с отсеченною головою, которая валялась в 60-ти шагах дальше. Третий вагон уперся в спалательная лестница, пристроенная к углу дома, и только благодаря этому пассажирам удалось спастись. Стрелочник арестован, хотя он утверждает, что действовал по сигналу. Убитых и раненых около 60-ти человек».

Личебница для животных имени Его Императорского Высочества Великого Князя Михаила Николаевича тифлисского общества покровительства животным открыта в собственном доме в Песковской ул. № 12.

Примем больных животных ветеринарным врачом К. А. Атрепом с 8-го до 10-го часа, и вечером с 5 до 7 часов.

Тифлисский полицеймейстер объявляет, что проживающая в городе Тифлисе Ксения Александровна Ситникова заявила об утере годового паспорта, выданного новороссийским властным правлением от 17-го июля 1905 года в № 184.

Нашедший означенный документ обязан представить его в управление тифлисского полицеймейстера. 2029 (3) 3.

СПРАВочный отдѣлъ

Личебница для животных имени Его Императорского Высочества Великого Князя Михаила Николаевича тифлисского общества покровительства животным открыта в собственном доме в Песковской ул. № 12.

Примем больных животных ветеринарным врачом К. А. Атрепом с 8-го до 10-го часа, и вечером с 5 до 7 часов.

кроме того, установлены ежедневные дежурства ветеринарных врачей в личебницах: П. П. Ширков с 4-го до 5-го, ч. А. И. Артемов с 4 до 5 ч. дня. В личебницах имеются стояла для лошадей, крупного и мелкого рогатого скота и до 10 м-т для собак кошек и птиц. В личебницах приводятся гавячьи хирургические операции и вскрытия и даются укушения относительно достоянств и работоспособности приводимых животных. При личебницах имеется постоянный фельдшер.

Казенныя объявленія

1-й коперный полк кубанского казачьяго войска вызывает лиц, желающих взять подряд на поставку сухого и зернового фуража на период 1905—1906 г. Торги назначаются на 25-е сентября сего года в гор. Кутаись в канцелярии полка, где могут быть рассмотрены кондиции по присутственным книгам от 10 до 12 час. утра. Желающие торговаться должны заблаговременно, но не позже 12 час. утра в день торга, подать объявление с представлением залога в размере 15,000 руб. деньгами или процентными бумагами на эту сумму и вида о звании. 2041 (3) 2.

Башкирской резервной батальон, квартирующей в гор. Телави, вызывает лиц, желающих принять на себя поставку для чинов батальона мяса и других съестных продуктов на 1906 год. Торги назначены на 1-е октября сего года, в 12 часов дня, в канцелярии батальона; там же можно видеть кондиции ежедневно, кроме праздничных дней, от 9 до 2 часов дня. Залог к торгам требуется 800 руб. 2042 (3) 2.

Тифлисский полицеймейстер объявляет, что проживающая в городе Тифлисе Ксения Александровна Ситникова заявила об утере годового паспорта, выданного новороссийским властным правлением от 17-го июля 1905 года в № 184.

УПРАВЛЕНИЕ

Владикавказской желѣзной

дороги,

на основании ст. 40 и 90 абзаца устава российских ж. д., доводить до сведения отправителей и получателей, что нижеуказанные неустраиваемые в установленные сроки грузы малой и большой скорости будут проданы с публичных торгов 18-го декабря 1905 года с 10 часов утра, а грузы пассажирской скорости и багажи будут проданы 22-го января 1906 г., с 10 часов утра.

Станция, на которых будет произведена продажа, будут указаны своевременно особыми объявлениями, вывешенными на станциях отправления, назначения и продажи грузов.

18-го декабря 1905 года будут проданы грузы, прибывшие на станции:

Петровск-Порт — по накладным: Варшава ков. прив. № 127011, от Цинбеля пред.—подожов кожан; Тифлис зав. № 4844 от Сосна пред.—охра сухая; Варшава бр. прив. № 123194, от Гостынского пред.—кровать жел.; Мхвов прив. № 1274, от

Петровск-Порт — по накладным: Петровск-Порт № 882 и Кудиново м.-кур. № 902. Дербент — по накладным Берек № 325 и Баладжары — по накладным Лодзь а. ф. № 273

Предметы религиозного почитания христиан в указанные сроки будут переданы для дальневосточного хранения в ближайших церкви.

В виду нерабочих указаний в накладных фамилий получателей и отправителей, управление дороги от ответственности за неправильное указание в настоящем объявлении фамилий поименованных лиц на себя не принимает, а потому просит обращать внимание на № накладных.

К. 489 (3) 3.

ЧЛЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ВИДЕТЬ тифлисского городского ломбарда за № 8460—1905 г., в сумми 20 р.—утерян. 1192 (3) 1.

ВИДЕТЬ тифлисского городского ломбарда за № 5607—1905 г., в сумми 15 руб.—утерян. 886 (3) 3.

ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ КОМПАНИИ ЗИНГЕРЬ Отпускъ машинъ съ платежѣмъ отъ 1 рубля въ недѣлю. Бесплатное обученіе шитью и моднымъ художественнымъ вышивкамъ. Остерегайтесь поддѣлок! Ручныя машины съ высокимъ давлениемъ во всѣхъ нашихъ магазинахъ отъ 25 руб. Тифлисъ. Головинскій проспектъ, домъ Мирманова.